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Favor Neither Oppose

Imposing economic sanctions on Russia

Many adults favor providing support to Ukraine.
Percent of adults 

Accepting refugees from Ukraine into the United States 

Sending government funds directly to Ukraine 

Question: In response to Russia’s invasion of Ukraine, do you favor, oppose, or neither favor nor 
oppose the United States doing each of the following? 
Source: AP-NORC Polls conducted May 12-16, 2022 with 1,172 adults and January 26-30, 2023 
with 1,068 adults nationwide, and UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 
1,180 adults nationwide. 
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Ukraine has committed war crimes
but not Russia

Neither side has committed war
crimes

Both sides have committed war
crimes

Russia has committed war crimes,
but not Ukraine

Most adults believe Russia has committed war crimes during the 
Russia-Ukraine conflict. 
Percent of adults

Question: Which comes closest to your opinion on Russia and Ukraine’s actions during the 
conflict? Would you say….
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults nationwide. 
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Favorable Unfavorable Don't know enough to say

Most have negative views of Russian government and its military but 
are more positive about the Russian people and their culture. 
Percent of adults

Question: For each of the following please indicate if you have a favorable or unfavorable 
opinion.
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults 
nationwide. 
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Imposing economic sanctions on
Russia

Russia's actions are unjustified Russia's actions are justified

Those who view Russia's actions as unjustified are more likely to
support significant U.S. involvement.
Percent of adults in favor

Question: In response to Russia’s invasion of Ukraine, do you favor, oppose, or neither favor nor 
oppose the United States doing each of the following? 
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults nationwide. 
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Imposing economic sanctions on
Russia

Only Russia has commited war crimes Both sides have commited war crimes

Those who believe only Russia has committed war crimes are more
supportive of significant U.S. involvement.
Percent of adults in favor

Question: In response to Russia’s invasion of Ukraine, do you favor, oppose, or neither favor nor 
oppose the United States doing each of the following? 
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults nationwide. 
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A more active role Its current role is about right A less active role

Those who think the U.S. should be more active in world affairs also
support the U.S. playing a major role in the Russia-Ukraine war.
Percent of adults

Question: Do you think the United States should take a more or less active role solving the world’s 
problems, or is its current role about right? How much of a role do you think the U.S. should have 
in the situation between Russia and Ukraine?
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults nationwide. 
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Agree Neither agree nor disagree Disagree

Democrats are more likely to have critical views of Russian actions. 
Percent of adults

Question: Do you agree, disagree, or neither agree nor disagree with the following statements 
about the conflict between Russia and Ukraine?
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults 
nationwide. 
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Russia’s actions are an unjustified attempt to gain territory

Russia’s actions are an unjustified attempt to overthrow the 
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Ukraine

Both sides have commited war crimes

Democrat Republican

Democrats more likely to say Russia alone has committed war crimes.
Percent of adults 

Question: Which comes closest to your opinion on Russia and Ukraine’s actions during the 
conflict? Would you say….
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults nationwide. 
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45+

18-44

45+

18-44

Agree Neither agree nor disagree Disagree

Older adults are more likely to view Russian actions as unjustified.
Percent of adults

Question: Do you agree, disagree, or neither agree nor disagree with the following statements 
about the conflict between Russia and Ukraine?
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults 
nationwide. 
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18-44 45+

Older adults are more likely to say only Russia has committed war 
crimes. 
Percent of adults 

Question: Which comes closest to your opinion on Russia and Ukraine’s actions during the 
conflict? Would you say….
Source: UChicago Harris/NORC Poll conducted April 13-17, 2023 with 1,180 adults 
nationwide. 
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